



М.Р.Катунова  
2017 года

## ПОЛОЖЕНИЕ ОБ ОТКРЫТОМ РЕГИОНАЛЬНОМ КОНКУРСЕ «САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКАЯ МЕДИКО-БИОЛОГИЧЕСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ»

### 1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Конкурс «Санкт-Петербургская медико-биологическая олимпиада школьников» (далее – Конкурс) является открытым.

Конкурс проводится с 1998 г.; в 1998-2009 г. мероприятие носило название «Медико-биологическая олимпиада старшеклассников Санкт-Петербурга “Человек и его здоровье”», в 2010-2012 - «Санкт-Петербургская медико-биологическая олимпиада школьников».

Общеобразовательный предмет, на базе которого проводится Конкурс – биология. Предметная область Конкурса: анатомия и физиология человека, цитология, биохимия, молекулярная биология, генетика, микробиология и паразитология, эволюционная физиология, экология, основы медицинских знаний (знания и умения в области первой помощи, гигиены, здорового образа жизни).

### 2. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

Целями Конкурса являются: выявление и развитие у обучающихся творческих способностей и интереса к научно-исследовательской деятельности в сфере медико-биологических дисциплин, создание необходимых условий для поддержки одарённых детей, распространение и популяризация научных знаний среди молодёжи, выявление и поощрение наиболее подготовленных школьников, желающих получить медицинское образование.

### 3. УЧРЕДИТЕЛИ И ОРГАНИЗАТОРЫ

Комитет по образованию Санкт-Петербурга, Государственное бюджетное нетиповое образовательное учреждение «Санкт-Петербургский городской Дворец творчества юных» (Центр олимпиад Санкт-Петербурга, лаборатория «Малый медицинский факультет» Эколого-биологического центра «Крестовский остров») при участии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет». Организационно-методическое обеспечение Конкурса осуществляют оргкомитет, предметно-методическая комиссия и жюри Конкурса.

### 4. УЧАСТНИКИ КОНКУРСА

К участию в Конкурсе приглашаются учащиеся 8 – 11 классов образовательных

учреждений Санкт-Петербурга и других регионов Российской Федерации, осваивающие образовательные программы основного общего и среднего (полного) общего образования. Участие в Конкурсе – свободное и бесплатное, после предварительной регистрации на Интернет-сайте лаборатории «Малый медицинский факультет» ([mmf.spb.ru](http://mmf.spb.ru)).

Участники Конкурса соревнуются внутри своей параллели: параллель 8 классов, параллель 9 классов, параллель 10 классов, параллель 11 классов.

## **5. МЕСТО И ВРЕМЯ ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА**

Конкурс проводится на базе Государственного бюджетного нетипового образовательного учреждения «Санкт-Петербургский городской Дворец творчества юных» или других образовательных учреждений Санкт-Петербурга (по согласованию) в период с 1 февраля по 1 мая в два этапа. Каждый этап проводится однократно. Дистанционная регистрация начинается не позднее, чем за 2 недели до первого этапа. Второй (заключительный) этап Олимпиады проводится не позднее 5 апреля; подведение итогов и награждение победителей и призёров – не позднее 1 мая.

Подробный календарь Конкурса (с указанием места проведения и времени начала каждого этапа) публикуется на Интернет-сайте лаборатории «Малый медицинский факультет» ([mmf.spb.ru](http://mmf.spb.ru)) не позднее 31 января года проведения Конкурса.

## **6. ПОРЯДОК ОРГАНИЗАЦИИ И ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА**

Для организации и координации работы по проведению Конкурса ежегодно создаются оргкомитет, предметно-методическая комиссия, жюри, апелляционная комиссия, состав которых утверждается приказом по Государственному бюджетному нетиповому образовательному учреждению «Санкт-Петербургский городской Дворец творчества юных».

Конкурс проводится в два этапа. Оба этапа проводятся в очной форме. Первый этап включает письменные задания закрытого, полукрытого и открытого типа, второй этап – устный ответ и выполнение практического задания.

Допуск на Конкурс осуществляется строго по предъявлении документа, удостоверяющего личность. Далее участники выступают под регистрационными номерами, что исключает установление членами жюри авторства работы/личности участника. Порядок проведения предусматривает личное выполнение участником заданий Конкурса и исключает пользование техническими средствами связи и справочной информацией в любых формах. На второй этап Конкурса допускаются участники, наиболее успешно выступившие на первом этапе. Среди участников 11 класса к участию в Конкурсе сразу со второго этапа допускаются победители (дипломанты первой степени) Конкурса прошлого года, а также победители регионального этапа Всероссийской олимпиады по биологии текущего года при условии, что они прошли дистанционную регистрацию на Конкурс.

## 7. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ И НАГРАЖДЕНИЕ

Победители и призёры определяются среди участников второго этапа Конкурса в соответствии с их итоговым баллом – суммой баллов, полученных на первом и втором этапах.

Победителями являются участники, набравшие наибольшее количество баллов, призёрами – участники, следующие в итоговой рейтинговой таблице за победителями. Общее количество победителей и призёров Конкурса не может превышать 35 %, а количество победителей не может превышать 8 % от числа участников заключительного этапа для соответствующей параллели.

Победители и призёры получают документ, удостоверяющий их статус победителя или призёра, соответственно. Все участники второго этапа, не вошедшие в число победителей и призёров, награждаются грамотами/похвальными отзывами. Участники, прошедшие на второй этап, но по какой-либо причине не явившиеся на него, награждаются грамотой/похвальным отзывом за успешное участие в первом этапе. Победители и призёры, кроме того, могут награждаться памятными призами.

Ученики 8–10-х классов - дипломанты Конкурса – получают преимущественное право поступления в бюджетные группы дополнительного образования лаборатории «Малый медицинский факультет» ЭБЦ «Крестовский остров» Государственного бюджетного нетипового образовательного учреждения «Санкт-Петербургский городской Дворец творчества юных».

## 8. ФИНАНСИРОВАНИЕ

Финансовое обеспечение этапов Конкурса осуществляется за счет субсидий, выделенных Комитетом по образованию Санкт-Петербурга на организацию, методическое сопровождение и информационное обеспечение проведения районных и городских олимпиад школьников, обеспечение участия школьников в региональных, всероссийских и международных олимпиадах.

Взимание оплаты за участие в Конкурсе не допускается.

Заместитель ген. директора

 Е.А. Ищенко

Заведующий Центром олимпиад Санкт-Петербурга

 Е.К. Зуева


Директор ЭБЦ «Крестовский остров»

 А.Р. Ляндзберг

Заведующий сектором  
Центра олимпиад Санкт-Петербурга

 М.Н. Воронина

Заведующий лабораторией  
ЭБЦ «Крестовский остров»

 М.Ю. Сабельникова